



BÁNŮVSKÉ NOVINY

Ročník XII.

6. november 2017

Číslo 43

Nepredajné

Oslavy 785. výročia prvej písomnej zmienky o Bánovciach nad Bebravou

Ocenenie pre štrnásť osobností mesta



„Všetkým v Kristu veriacim pozdravenie a všetko dobré súčasníkom aj budúcim, idúc na potok Bebrava, s ním susedí osada Ben a končí sa ohraňovanie donácie... dané v roku milosti 1232, v roku nášho panovania však 29. z Božej Milosti uhorský kráľ Ondrej II.



Primátor mesta Marián Chovanec oceniaje 81-ročnú Martu Čaplánovú



Zástupca primátora Peter Bulík oceniaje 96-ročný Ludovíta Matejov

...to je text, resp. časť textu z prvej písomnej zmienky o našom meste umiestnený na symbolickom základnom kameni mesta na námestí, ktorý tu dalo osadiť vedenie mesta k 785. výročiu prvej písomnej zmienky o našom meste. Nevyspytateľné jesenné počasie neumožnilo 27. októbra popoludní

otvoriť oslavy výročia kultúrnym programom v podaní detí ZUŠ Dezidera Kardoša pri symbolickom základnom kameni na námestí. Napriek dažďu sa tu však stretlo vedenie mesta, pozvaní hostia i občania, aby si pripomenuli výročie a v krátkosti aj históriu Bánovci. Príhovor pri symbolickom zák-

ladnom kameni predniesol primátor Marián Chovanec a prítomných pozdravil aj hosť - predseda Matice slovenskej Marián Tkáč.

Oslavy výročia pokračovali slávnostným zasadaním mestského parlamentu v Sále Janka Jesenského v ZUŠ Dezidera Kardoša. Tóny fanfár uviedli slávnostný príchod

takmer všetkých poslancov a zaznela bánovská hymna v podaní učiteľov hostiteľskej umeleckej školy s dirigentkou Simonetou Adamkovou. Deti z literárno-dramatického odboru ZUŠ pod vedením Zuzany Varhaníkovej predstavili štylizované pásmo venované prvej písomnej zmienke o meste.

V slávnostnom príhovore primátor Marián Chovanec zdôraznil potrebu oceňovať ľudí, ktorí sa zaslúžili o rozvoj mesta a šírenie jeho dobrého mena. Ukončil ho podakovaním našim dedom, ktorí vytvorili dobré základy Bánovci nad Bebravou.

Pokračovanie na 3. strane >>

Výsledky volieb do orgánov Trenčianskeho samosprávneho kraja: župan Jaroslav Baška a tri poslankyne za okres Bánovce nad Bebravou Zuzana Máčeková, Rudolfa Novotná a Mária Hajšová



Expozícia o Partizánskej brigáde Jana Žižku je prvým múzeom na území mesta



Poznáme víťazov desaťdielnej Bánovskej bežeckej ligy

Na margo

Volby do župných orgánov máme za sebou. Pre naše mesto a okres sa nič nezmenilo. Opäť bude pán Baška našim županom, opäť budú náš okres zatupovať tie isté poslankyne ako doteraz. Iba s tým rozdielom, že náš hlas dostali až na päť rokov, nie na štyri ako doteraz. Áno, ďalšie voľby do vúčky budú o päť rokov a budú spojené s voľbami do našich samospráv miest a obcí (tie máme na budúci rok). A pravdepodobne budú opäť takto na jeseň. Nuž, bude to perná jeseň. Lebo... musíme k dvojitému volebnému ošialu pripočítať aj oslavy 790. výročia prvej písomnej zmienky o našom meste. Treba možno dúfať, že vedenie mesta, ktoré si zvolíme o rok, nezvolí termín osláv okrúhleho výročia na jeseň (tesne pred voľbami) a presunie ho na leto, kedy je riziko zlého počasie menšie. Lebo tento rok sme si na námestí oslavy polookrúhleho výročia neužili...

Alena Borszéková
šéfredaktorka

NOVOSTAVBA NA PREDAJ

0908 258 333

TICHÁ LOKALITA MALÉ CHLIEVANY
LEN 1500 m DO CENTRA BN



Príhovor primátora k 785. výročiu prvej písomnej zmienky o Bánovciach



Kronikár mesta Ján Mitiss pri založení našej prvej a najstaršej Mestskej knihy v roku 1577 napísal do nej tieto úvodné slová: „Ktokoľvek a kedykoľvek je v úrade richtára, zakaždým je povinný riadiť sa touto knihou a zachovávať ju.“

V súčasnom jazyku voľne interpretované, znamenajú tieto slová výzvu k povinnosti viesť záznamy o dianí v meste a zachytávať dôležité udalosti života v duchu inej latinskej múdrosti, ktorá

znie: „Činy smrteľníkov sa pomínú spolu s nimi, napísané zostáva.“ Osvojujem si ako predstaviteľ mesta tieto prastaré idey, stotožňujem sa s nimi a chápem ich význam. Keďže každá prítomnosť je vystavaná na nejakej minulosti a zároveň slúži ako kameň pre budúcnosť, je aj našou povinnosťou voči nasledujúcim pokoleniam zaznamenávať významné udalosti a mená ich aktérov v našich časoch. Kto tak nekoná, prejavuje iba hrubú neúctu k pokoleniam predkov, neúctu k ich práci, spôsobu života, zvykom a tradíciám a istým spôsobom aj neúctu a ľahostajnosť k aktuálnym vlastným snaženiam, ak o ich výsledku nemá záujem zanechať v kronikách odkaz a poučenie nasledovníkom.

Dnes sme sa tu zišli, aby sme spoločne vzdali hold okrúhlemu výročiu nášho mesta. Je to slušné, patrí sa osláviť výročia, zamyslieť sa nad plynutím času a naším miestom v ňom, zhodnotiť vykonané, oceniť tých, ktorí si ocenenie zaslúžia. Patrí sa snáď urobiť aj niečo, čo by dlhodobo pripomínalo skutky minulé i prítomné. Možno pedantne viesť kroniku mesta, možno spracovať album fotodokumentov, film, či napísať knižku, osadiť pamätnú tabuľu, možno aj všetko uvedené naraz a priebežne. Nič z toho nie je samoúčelné, nič nie je plytko účelové, ako nás nepravdiví obviňujú, lebo nejaké voľby... Ak by sme si výročie nepripomenuli, zasa by bolo zle, že sme zabudli! Nechcem však ísť v príhovore týmto smerom. O moti-

vácii a zmysle skromných osláv výročia nášho mesta som povedal pred chvíľkou.

Naše Bánovce nad Bebravou majú mimoriadne zaujímavú históriu. V kronikách mesta sú záznamy o návšteve kráľa, o tureckom rabovaní, o vypuknutí moru, existujú záznamy o budovaní škôl, kanalizácie, ciest, o prvom verejnom osvetlení, v meste žil a pôsobil prezident Slovenskej republiky, ale aj záznamy o počasí, úrode, dramatických i pokojných časoch, záznamy dokladujúce mimoriadnu spolupatričnosť obyvateľov, ale aj ich nesvár. Uvedené sú mená mnohých osobností, ktoré sa nejakým spôsobom zaslúžili o rozvoj mesta. Dnes k nim pribudnú mená ďalších ľudí, ktorí sa zaradia do Panteónu

nezabudnuteľných, pretože zanechali v našej spoločnej histórii výraznú stopu svojou prácou, svojimi činmi. Môžeme si vôbec dovoliť na nich zabúdať? Máme právo ich prácu hodnotiť pohľadom cez nejaké ideologické okuliare? Určite nie! Politické tričko, či stranícky preukaz z nikoho neurobili lepšieho, ale ani horšieho človeka. Rozhodujúca totiž nie je politická orientácia, ani jalové reči, ale skutky. Osobnosti, ktoré dnes oceňujeme, konali. Konali nie jednorázovo, ale dlhodobo, opakovane. Konali skutky na prospech iných, na prospech a úžitok všetkých, ktorí v našom meste žijeme. Preto si zaslúžia byť zviditeľnení, zaslúžia si ich mená vytiahnuť z prachu času i zo stereotypu každodennosti a pripomenúť verejnosti.

Ak som o pár viet vyššie spomenul, že história nášho mesta je mimoriadne bohatá, žiada sa mi povedať, že si želim aj takú budúcnosť. Budúcnosť, ktorá zaznamená tvorivé činy schopných a čestných ľudí, ktorá prispeje k ďalšiemu rozvoju mesta a k spokojnosti všetkých občanov, ktorým je domovom. Aby raz niekto o niekoľko ďalších storočí, ak bude podobným spôsobom oslavovať iné okrúhle výročie nášho mesta, mohol povedať to, čo s úctou hovoríme my dnes: tí naši dedovia to robili dobre! Vážme si ich um a pracovité ruky! Stojíme na základoch, ktoré vytvorili oni! Vďaka im za to!

Marián Chovanec
primátor mesta

Bánovské námestie bude 17. novembra v pohybe

O bčianske združenie Mesto v pohybe v spolupráci s mestom Bánovce nad Bebravou pripravujú 17. novembra 2017 bežecký festival pre milovníkov behu a pohybu Mesto v pohybe. Ide o prestížnu akciu s programom na celý deň. O príprave a organizácii tohto dlhoočakávaného športového podujatia nám poskytol krátky rozhovor primátor Marián Chovanec.



• Čo je hlavnou myšlienkou tohto podujatia určeného pre širokú verejnosť?

Pri rozhodovaní o spoluorganizovaní podujatia Mesto v pohybe rozhodol fakt, že zapojiť sa môže široká verejnosť s cieľom podporovať šport, pohyb a zdravý životný štýl.

• Na aké sprievodné podujatia sa môžu tešiť účastníci akcie?

Keďže ide o športovo-rodinné podujatie, máme ambíciu zaujať všetky generácie. Okrem avizovaných bežeckých pretekov súčasťou akcie budú ukážky kruhových tréningov nášho občianskeho združenia Radosť z pohybu, kde si každý účastník môže vyskúšať svoju kondíciu. Nezabudli sme ani na sprievodné kultúrne akcie. Podujatie bude u nás moderovať

oblúbený Štefan Skrúcaný. Všetkým divákym ponúkneme pestrú paletu živej kultúry. V rámci pracovného trhu sa predstavia firmy z regiónu so svojimi ponukami práce.

• Ide o prvé podujatie masového významu, na ktorom sa predstavia aj bežci z rôznych kútov Slovenska. Postaví štafetu aj radnica?

Pristupujeme k tejto otázke zodpovedne a snažíme sa, aby mesto ako zamestnávateľ bol príkladom pre ostatné firmy v meste. Na úrade máme veľa kolegov, ktorí športujú, a dúfam, že podujatie svojou účasťou obohatia a podporia. Verím však, že pohyb zamestnancov podporí väčšina spoločností v našom meste.

• Kde môžu získať záujemcovia bližšie informácie o tomto podujatí?

Podujatie propaguje hlavný organizátor na facebookovej stránke Mesto v pohybe, registrovať sa môžete na www.bin-run.sk, a samozrejme, informácie nájdete aj na webovom sídle mesta. (ag)

Oznamy mesta

Mesto Bánovce nad Bebravou zverejňuje zámery

- Ponuka na nájom nebytového priestoru v budove Domu služieb na nám. L. Štúra súp. č. 6 v Bánovciach nad Bebravou. Ide o nebytový priestor nachádzajúci sa na 1. nadzemnom podlaží s výmerou 134,30 m².
- Ponuka na nájom nebytového priestoru v budove Domu služieb na nám. L. Štúra súp. č. 6 v Bánovciach nad Bebravou. Ide o nebytový priestor nachádzajúci sa na prízemí s výmerou 16,34 m². Bližšie informácie získate na stránke mesta : www.banovce.sk

Výsledky volieb do orgánov Trenčianskeho samosprávneho kraja za okres

Tri poslankyne zostávajú vo funkciách už na päť rokov

V sobotu 4. novembra sme ako voliči rozhodli, že Jaroslav Baška ostáva vo svojej funkcii predsedu Trenčianskeho samosprávneho kraja. A potvrdili sme najmä to, že tri dlhoročné poslankyne za TSK, ktoré zastupovali okres Bánovce nad Bebravou doteraz, budú v tom pokračovať, teraz už po novom - celých päť rokov.



Voliči Bánovského okresu si mohli vybrať z 18 kandidátov na posty poslancov TSK. Najviac hlasov - až 3425 získala

nezávislá kandidátka Zuzana Máčeková, starostka obce Uhrovec. Ďalšia nezávislá kandidátka Rudolf Novotná, školská psychologička a pedagogička Gymnázia J. Jesenského, získala 2692 hlasov. Nominantke koalície Smer-SD, SNS, Most-Híd a Strany zelených Márie Hajšovej, tajomníčke Fakulty špeciálnej techniky Trenčianskej univerzity

Alexandra Dubčeka v Trenčíne, prejavilo dôveru 2422 voličov.

A koľko hlasov získali ostatní kandidáti? Marián Chovanec 1466, Peter Bulík 1412, Nadežda Začková 1227, Ján Kšiňan 1122, Ladislav Chudoba 957, Peter Králik 950, Stanislav Vavro 898, Peter Ševčík 842, Jana Záhumenská 787, Anton Grňo 777, Božena Bohušová 625, Lukáš Šarina 521,

Pavol Kovalíček 425, Štefan Bartek 342 a Jozef Bočinec 117 hlasov.

Volebná účasť na celom Slovensku dosiahla 29,95 %, v Trenčianskom kraji 26,32 % a v Bánovskom okrese prišlo voliť 26,83 % voličov. V samotnom meste Bánovce nad Bebravou bola účasť 26,55 %, to znamená že z 15 509 Bánovčanov - voličov prišlo k urnám iba 4119. (ab)

Oslavy 785. výročia prvej písomnej zmienky o Bánovciach nad Bebravou

Ocenenie pre štrnásť osobností mesta



Dokončenie z 1. strany >>

Moderátorka Angelika Kulanová Pavlechová požívala na pódium osobnosti mesta, ktoré si prevzali z rúk primátora Mariána Chovanca a jeho zástupcu Petra Bulíka ocenenia a čestné uznanie za rozvoj mesta. Takto ocenených bolo celkom deväť osobností, z toho štyri in memoriam, za ktorých si prišli prevziať ocenenie ich najbližší príbuzní. Ďalší piati občania mesta získali ďakovný list primátora. Na záver ceremonie odznela hymnická pieseň *Aká si mi krásna...* v podaní učiteľského zboru (na foto). Hostí, ocenených občanov, poslancov a všetkých prítomných občanov pozval primátor na slávnostný prípitok.

Oslavy výročia mesta pokračovali v Kostole Najsvätejšej Trojice ekumenickou bohoslužbou a umeleckým koncertom, kde vystúpili žiaci a učitelia ZUŠ Dezidera Kardoša a hostka sólistka Natália Flórová.

Ocenené osobnosti

MUDr. Vladimír Harinek sa narodil 11. októbra 1954. Pochádzal z Bánoviec nad Bebravou. Pôsobil najmä na oddelení Rýchlej záchrannej služby ako vedúci lekár, následne riaditeľ Samostatnej záchrannej a dopravnej služby. Svoj život venoval záchrane životov druhých. Presadzoval poskytovanie účinnej laickej prvej pomoci pri nešťastiach, úrazoch a náhlych vážnych ochoreniach. Prostredníctvom spolupráce so Slovenským Červeným krížom (SČK) pomáhal rozširovať rady laikov schopných poskytnúť prvú pomoc. 17. februára 1993 sa v katastri obce Podzámčok zrútilo lietadlo leteckej záchrannej služby. V jeho troskách zahynul aj Vladimír Harinek – riaditeľ

Záchrannej zdravotnej služby v Bratislave, vynikajúci lekár – záchranár, priekopník výučby prvej pomoci, zakladateľ súťaže mladých v poskytovaní prvej pomoci. Celoslovenská súťaž SČK je vyjadrením vďaky a úcty tomuto vzácnemu človeku. Ocenenie in memoriam prevzala jeho manželka Eleonóra Tanáčová.

Rudolf Šúň sa narodil 29. októbra 1939, od roku 1968 žije v Bánovciach. Pracoval ako učiteľ, od roku 1977 v ZŠ na Partizánskej ulici a v roku 1981 bol menovaný do funkcie riaditeľa Základnej školy na Ulici Komenského. Medzitým sa dokončila aj výstavba školy na Gorazdovej ulici a vtedajší odbor školstva v Topoľčanoch spojil obidve budovy. Vytvorila sa škola s jedným riaditeľstvom, ktorá patrila medzi najväčšie v kraji. Po rozdelení ZŠ v roku 1990 na dve samostatné ostal pôsobiť v ZŠ Komenského. V roku 1992 bol menovaný za prednostu Mestského úradu v Bánovciach nad Bebravou, kde pracoval nepretržite dvanásť rokov. Za prácu v oblasti vzdelávania a kultúry mu bol udelený titul Vzorný učiteľ. Bol poslancom mesta ešte pred rokom 1989. Pracoval aj ako predseda školskej a kultúrnej komisie, aktívne vystupoval ako predseda ZPOZ-u. Až do marca 2017 bol členom výboru, podpredsedom a trinásť rokov aj predsedom OZ Za život.

Ludovít Matejov sa narodil 29. decembra 1919. Je nestorom – čestným predsedom Slovenského misijného hnutia a predsedom misijného hnutia v klube v Bánovciach nad Bebravou. V roku 1996 na základe návrhu predsedu Slovenského misijného hnutia a v zmysle rozhodnutia čestnej komisie Slovenskej humanitnej rady sa

stal hlavným laureátom ceny Dar roka 1996. Organizoval zbierky - milodary pre osoby v hmotnej núdzi na Slovensku a posielanie materiálnej pomoci do zahraničia - do Indie, Indonézie, na Sibír, do Rumunska, Ukrajiny, Angoly, Albánska, Argentíny. Už vyše 30 rokov



Primátor mesta Marián Chovanec oceňuje Rudolfa Amreina

nezištne posielala balíčky a balíky s humanitárnou pomocou ľuďom na Slovensko a do celého sveta.

Marta Čaplánová sa narodila 20. augusta 1936. Bola dlhoročnou pedagogičkou telom aj dušou. Pracovala ako učiteľka, neskôr aj ako zástupkyňa riaditeľky Základnej školy Sever v Bánovciach nad Bebravou. Pri svojej náročnej práci bola dlhoročnou aktivistkou v rámci Československého a neskôr Slovenského Červeného kríža, s ktorým spolupracuje dodnes. V súčasnosti sa venuje problematike seniorov, pre ktorých pripravuje pohybové a edukačné aktivity.

Mgr. Rudolf Amrein sa narodil 14. októbra 1941. Až do roku 1997 pracoval ako učiteľ. Patril medzi zakladateľov Občianskeho združenia Naše Bánovce, ktoré vzniklo v roku 2010. Jeho hlavným cieľom bolo zvyšovať občiansku angažovanosť a kvalitu života ľudí, zaujímať stanoviská k problémom kvality života a životného prostredia,

podieľať sa na ich riešení prostredníctvom pôsobenia na orgány štátnej, správy, samosprávy a iné subjekty, organizovať športové a kultúrne podujatia pre rôzne cieľové skupiny, organizovať projekty pre školy, ale aj širokú verejnosť, najmä v oblasti environmentálnej výchovy, atď. Patrí medzi hlavných organizátorov Medzinárodných dní orchidey Strážovských vrchov. Je dlhoročným značkárom turistických chodníkov.

Olga Šarinová sa narodila 8. júna 1929. Pochádzala z dvanástich detí. Bola aktívnou členkou Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov, Zväzu žien, Slovenského Červeného kríža, Kremáčnej spoločnosti a dlhoročná zamestnankyňa a vedúca Športky. Celý život sa

Potom sa začal venovať silovému trojboju. Patril k absolútnej československej a slovenskej špičke v super ťažkej hmotnostnej kategórii. Päťkrát bol majstrom ČSSR a štrnásťkrát majstrom Slovenska. Bol prvým Slovákom, ktorý pokoril magickú hranicu tisíc kilogramov. V roku 1992 sa zúčastnil súťaže silných mužov o najsilnejšieho Slováka. Súťaž suverénne vyhral. Medzi jeho najcennejšie športové úspechy patria medaily z majstrovstiev sveta: v roku 1994 v Johannesburgu 2. miesto a 1. miesto za výkon v mŕtvom ťahu, v roku 1998 v Argentíne sa stal majstrom sveta v kategórii masters, v roku 2000 v Ústí nad Labem vybojoval striebro. V roku 2001 získal na Majstrovstvách Európy v Bratislave bronzovú medailu. Po skončení aktívnej pretekárskej

V súvislosti s touto výstavbou bola budovaná aj infraštruktúra. Výstavba nových bytových jednotiek (960 bytov), zariadení pre deti v školskom a predškolskom veku, zdravotníckeho zariadenia pri závode, vzniklo aj nové stredné odborné učilište... Vladimír Šuvada bol známou osobnosťou v našom meste. Svojou svedomitou, zodpovednou a usilovnou prácou významne prispel k rozvoju Bánoviec. Ocenenie in memoriam prevzala dcéra Zuzana Tichá.

Jozef Trgyňa sa narodil 5. novembra 1929. Bol dlhoročným predsedom Mestského národného výboru v Bánovciach nad Bebravou. Počas jeho funkčného obdobia zažilo naše mesto doposiaľ historicky najväčší rozmach. V sedemdesiatych rokoch minulého storočia sa začali stavať nové výrobné haly v rámci rozšírenia výrobného závodu Tatra a popri rozširujúcej sa fabrike sa dynamicky budovalo mesto a to najmä bytová výstavba sídlisk Sever, Stred a Dubnička. Predseda vtedajšieho MsNV Jozef Trgyňa mal veľkú zásluhu na skutočnosti, že mesto Bánovce nad Bebravou má realizovaný termálny vrt, ktorý je využívaný doposiaľ. Zomrel 25. februára 1988. Ocenenie in memoriam prevzala dcéra Emília Melchertová.

Primátor mesta Marián Chovanec udelil aj ďalšie ocenenia - ďakovné listy primátora **Ing. Eudovítovi Kiripolskému, MUDr. Zite Hlučej, Antonovi Čukanovi, Mgr. Dominikovi Gurinovi a Jozefovi Krupárovi**, ocenenie in memoriam prevzala manželka Elena Krupárová.

Text a foto: Alena Borszéková



Zástupca primátora Peter Bulík a Miroslav Patro

aktívne podieľala na chode mesta Bánovce nad Bebravou. Vychovala päť detí a zomrela 22. augusta 2004 vo veku 75 rokov. Ocenenie in memoriam prevzal syn Ivan Šarina.

Miroslav Patro sa narodil 16. novembra 1957. Na začiatku jeho aktívnej športovej kariéry to bola kulturistika, v ktorej súťažil v rokoch 1981, 1982, 1983.

činnosti pôsobil vo funkcii štátneho trénera a rozhodcu. Ako výborný rozhodca je aktívny dodnes.

Ing. Vladimír Šuvada sa narodil 24. apríla 1922. Od roku 1952 bol v závode Tatra Bánovce nad Bebravou na rôznych pozíciách. V rokoch 1970 – 1988 riadil fabriku ako riaditeľ a zabezpečoval výstavbu podstatného rozšírenia tohto podniku.



Slávnostné znovuoťvorené expozície o Partizánskej brigáde Jana Žižku

Prvé múzeum na území mesta

Múzeum Partizánskej brigády Jana Žižku, ktoré bolo tri roky umiestnené v samostatnej budove na Jankovom vršku, na jeseň tohto roku našlo vhodné priestory v Bánovciach nad Bebravou. Stalo sa tak prvým múzeom na pôde nášho mesta.

Pozvanie na slávnostné znovuoťvorené prijali poslanec Národnej rady SR Lubomír Želiezka, poslanec NR SR a predseda TSK Jaroslav Baška, poslankyne TSK Zuzana Máčeková, Rudolf Novotná a Mária Hajšová, primátor mesta Marián Chovanec, prednosta Okresného úradu v Bánovciach nad Bebravou Michal Kapuš a ďalší hostia, vrátane členov Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov z Bánovského okresu, ale aj z Trenčína a Nového Mesta nad Váhom. Prítomných privítal Ján Holička, predseda Oblastného výboru SZPB v Trenčíne, a Elena Peťovská, predsedníčka ZO SZPB v Bánovciach nad Bebravou, ktorí sa o vznik, prevádzku a následne presťahovanie múzea zaslúžili najviac. Predovšetkým poďakovali za

pomoc a podporu, ktorej sa im dostalo tak zo strany TSK, ktorý je majiteľom objektu, ale aj zo strany mesta a okresu. Česť prestrihnúť pásku dostali dvaja účastníci Slovenského národného povstania žijúci v Bánovciach nad Bebravou Viera Šagátová a Ernest Janeček. Primátor Marián Chovanec vo svojom príhovore vyzdvihol fakt, že mesto má na svojej pôde prvé múzeum a okrem iného vyzval učiteľov a rodičov, aby sem priviedli deti čo najskôr.



výboroch v našom okrese, o pomoci tunajších obyvateľov partizánom, o vypálených obciach v Uhrovej doline a inde, atď. Návštevníci tu nájdu zoznamy asi 350 partizánov a padlých, niektorých aj s fotografiami. Začiatkom roka 1944 mal partizánsky oddiel viac ako tridsať vyzbrojených bojovníkov. Tábor v doline Valovce pod Jankovym vrškom sa z dôvodov utajenia často menil. Na jeseň 13. septembra 1944 prišla do Uhrovca pomerne silná skupina partizánov – paráštistov na čele s Teodorom Polom, ktorý sa stal veliteľom brigády. Partizánska brigáda Jana Žižku mala spočiatku 900 partizánov, neskôr sa ich počet zvýšil na 1600. Štáb brigády tvorili príslušníci slovenskej, českej a ruskej národnosti.

Nové múzeum bolo zriadené a otvorené na Jankovom vršku na základe úspešného cezhraničného projektu v júni 2014. Projekt múzea bol financovaný z viacerých fondov – z Programu cezhraničnej spolupráce SR a ČR, Európskeho fondu regionálneho rozvoja Spoločne bez hraníc, Fondu mikroregionov a TSK. Zaujímavosťou o návštevu múzea môžu kontaktovať Emília Peťovská na č.t. 0902 255 215.

Text a foto:
Alena Borszéková



Informoval prítomných, že objekt bývalého učilišťa, kde sa múzeum nachádza, ponúkol kraj mestu na predaj, ale všetko je len v štádiu rokovania. Múzeum sa konkrétne nachádza na prízemí bývalého učilišťa Zornice stojaceho na križovatke Partizánskej a Ulice A. Hlinku, ktoré sa viac ako desať rokov nepoužíva.

Expozícia múzea prináša informácie slovom i obrazom o protifašistickom odboji a príprave SNP, o samotnom vzniku Partizánskej brigády Jana Žižku v našich horách nad Uhrovcom, o revolučných národných

Prví návštevníci expozície žiaci ôsmeho ročníka ZŠ Komenského

Prvými návštevníkmi presťahovanej expozície Múzea Partizánskej brigády Jana Žižku v Bánovciach nad Bebravou sa stali žiaci ôsmich ročníkov ZŠ Komenského. Expozícia sa sťahovala z priestorov na Jankovom vršku do bývalého „zornického učilišťa“. Žiaci tak pokrstili svojou zvedavosťou miesto, kam si môžu prísť

občania pozrieť fotografie, dokumenty, mapy, zbrane, výstroj, záznamy o vypálených obciach, fašistických represáliách a masových hrobách, z nie veľmi vzdialenej minulosti Slovenska, z obdobia SNP. Veľmi sugestívne vyrozprávala svoje zážitky pani Šagátová, ktorá mala v čase esesáckeho besnenia a vypalovania

obce Miezgovce iba 15 rokov. Počas požiaru tridsiatich domov utkali so slzami v očiach do hôr. Niektorí žiaci dokonca našli v zoznamoch padlých partizánov aj mená svojich pradedov. Pani Peťovská zas žiakom priblížila utrpenie tých, ktorých odvedli do koncentračných táborov.

Brigáda Jána Žižku operovala v oblasti

Bánovce nad Bebravou – Trenčín – Považská Bystrica. Národnostné zloženie bolo príkladom jednoty a vzájomnej pomoci v boji proti spoločnému nepriateľovi. Za povšimnutie stojí veľká účasť obyvateľov z miezgovskej, uhrovej a slatinskej doliny.

Marcela Slížiková



Spoločenská kronika

Narodili sa

Nikola Forgáčová

Karol Lobotka

Samuel Súkeník

Erik Mišeje

Dávid Demeter

Stanislav Čuhák

Patrik Pľžik

Olívia Šišovská

Matias Vaňo

Tomáš Flóro

Natália Futrošová

Marcus Baláž

Liľiana Hrdá

Adam Brigant

Dominik Oravec

Stella Adámičková

Sebastián Lendel

Vanessa Zatková

Emma Vavrová

Adam Bugár

Uzavreli manželstvo

Matúš Mokráň a Zuzana Podobová

Ján Mozola a Lenka Čulagová

Opustili nás

Emília Valachová *1938

Lubomíra Ertelová, rod. Kulifayová *1951

Božena Vrabelová, rod. Zatková *1943

Helena Kychová, rod. Cahká *1928

Rozália Švandová, rod. Bačalová 1952

Peter Mišinec *1953

Milénka Petreová, rod. Škorcová *1950

Výzva k občanom
od 1. decembra likvidácia
hrobových miest bez zmluvy

Mesto Bánovce nad Bebravou, ako správca cintorínov mesta a prímestských častí, vyzýva všetkých občanov – nájomcov hrobových miest, ktorí doteraz nemajú uzatvorenú zmluvu na hrobové miesto a nezaplatili príslušný poplatok za hrobové miesto, aby toto vykonali počas úradných hodín v Dome smútku v Bánovciach nad Bebravou v termíne do 30. novembra 2017.

V zmysle Zákona č. 131/2010 Z. z. o pohrebníctve a v zmysle platného VZN pre pohrebiská v meste Bánovce nad Bebravou, je povinnosťou mať uzatvorenú zmluvu na každé hrobové miesto a tiež zaplatiť poplatok. V prípade neuzatvorenia zmluvy a nezaplatenia poplatku za hrobové miesto môže byť hrobové miesto podľa zákona č. 131/2010 Z. z. o pohrebníctve zrušené. *Tedos, správa cintorínov*

Dnes píše Zuza.nka

Smrť je súčasťou nášho života. Je jedinou istotou, na ktorú sa dá naozaj spoľahnúť. No napriek tomu je tabuizovaná... nechceme o nej hovoriť, ani o nej počuť. Nehovoríme o nej, ani pred našimi deťmi... hoci, oni ju vidia denno-denne v telke, alebo v počítačových hrách. Ale to je tá „iná“... tá, ktorá sa nás priamo netýka. My sa vlastne ani nebojíme smrti ako takej... bojíme sa zomierania. A pritom ani náš príchod na svet, nie je jednoduchý. Pôrod je tiež

veľmi ťažký a zložitý proces a zvládli sme ho preto, lebo stáli pri nás naši blízki... čakali na nás s láskou. A tak je to aj pri zomieraní... nikto by nemal odchádzať s pocitom, že je opustený a sám. Každý človek si zaslúži odísť dôstojne a ak je to len trochu možné, obklopený tými a v prítomnosti tých, pre ktorých žil. Ten, kto zomiera, je už so smrťou zmierený... potrebuje vedieť, že tí, ktorých tu necháva, sú v poriadku... a preto - plače až potom... (zb)

Od holokaustu k súčasnej netolerancii

Projekt Krokus - Šafran pre starších žiakov je realizovaný v spolupráci s írskou nadáciou pre výučbu holokaustu HETI - Holocaust Education Trust Ireland a Múzeom židovskej kultúry. V tomto školskom roku sa doňho zapojila aj Základná škola Gorazdova.

Projekt je zameraný na spomienku 1,5 milióna židovských detí, ktoré zahynuli počas holokaustu a tisíce ďalších, ktoré sa stali obeťami nacistickej brutality. Na ich pamiatku vysadili žiaci ôsmeho ročníka cibulky krusov, ktoré rozkvitnú na konci januára a začiatkom februára - približne na Medzinárodný deň pamiatky

obetí holokaustu. Žltá farba kvetov symbolizuje Dávidovu hviezdu, ktorú boli deti nútené v priebehu nacistických perzekúcií nosiť. Holokaustom bola zasiahnutá väčšina krajín dnešnej Európskej únie a tento projekt upozorňuje žiakov na nebezpečenstvo predsudkov, nenávisť, diskriminácie a



prenasledovania na základe náboženského presvedčenia, s ktorým sa môžeme stretnúť i dnes. Počas projektovej aktivity v školskej záhradnej učebni sa žiaci oboznámili s najdôležitejšími faktami o holokauste a v tvorivých aktivitách si vysvetlili kľúčové slová k tejto téme. Účast na projekte uviedol mladých ľudí do

problematiky holokaustu a zvýšil povedomie o nebezpečenstvách rasizmu a nedostatku tolerancie, s ktorou sa stretávame i dnes. Chceme, aby z našich žiakov vyrástli tolerantní a vnímaví ľudia, ktorí sa nebudú v budúcnosti báť postaviť na stranu pravdy a utláčaných.

Lenka Oravcová

O histórii, diskriminácii a ľudských právach

Ani sme sa nenazdali a dva mesiace nového školského roka sú za nami. Ako každoročne, tak aj v tomto školskom roku čaká na žiakov ZŠ Duklianska veľké množstvo zaujímavých akcií, ktoré pre nich pripravujú zamestnanci školy. Niektoré z nich sa udiali už v októbri...

Počas celého mesiaca prebehla na škole výstava pod názvom *Dary Zeme*, ktorú zorganizovali pani učiteľky Matušková a Neštinová. Jesenné plody z našich záhrad priniesli žiaci, ale i učiteľia, a tak

prispeli k vytvoreniu jesennej atmosféry na škole. Žiaci, ktorí priniesli najkrajšie plody, boli odmenení.

Žiaci prvého aj druhého stupňa sa 18. októbra vydali po ceste významnými obdobiami slovenských dejín – od Samovej ríše, cez príchod Cyrila a Metoda i starých Maďarov, až po Jánošíka. Touto cestou ich previedla divadelno - šermiarska skupina *Via Historica*. Žiaci mali možnosť vidieť dobové kostýmy, historické

zbrane i šermiarske súboje v humorných divadelných scénkach. Zážitkovou formou sa nielen dozvedeli historické fakty, ale do programu sa aj aktívne zapájali.

Žiaci druhého stupňa mali 26. októbra možnosť oboznámiť sa s témami, ako sú otrokárstvo (starovek, kolonizácia Ameriky, súčasnosť), totalitný režim a diktatúra, obchodovanie s ľuďmi, detské otroctvo, otroctvo na Slovensku a žobrálne gangy. Problematiku

medziľudských vzťahov a ľudských práv priblížil žiakom hudobno-vzdelávací antidiskriminačný program pod názvom *Budme ľudia*. Súčasťou programu bola aj hudobná zložka, v ktorej sa predstavili dvaja hudobníci, a tak mohli žiaci naživo počuť populárne skladby od známych skupín, ako napríklad Kryštof, Hex, Desmod, IMT Smile... Pomocou primeraných otázok boli žiaci zapájaní do deja programu a za správne odpovede dostali odmenu.

A. Malinová



Občianske združenie Bebran

Dovoľujeme si Vám oznámiť, že v sobotu, dňa 11.11.2017, OZ Bebran oslávi 5. výročie svojho vzniku. Pozývame Vás na program pod názvom „*Ľudia od Bebre a okolia*“, ktorý začne o 18.00 h v ZUŠ D. Kardoša. Tešíme sa na Vás!

ZUŠ D. Kardoša, ul. Novomestského, sídlisko Dubnička, divadelná sála

Mestská knižnica
tri týždne zatvorená

Mestská knižnica E. Štúra Bánovce nad Bebravou oznamuje svojim používateľom, že z dôvodu rekonštrukcie priestorov bude knižnica od 2. novembra 2017 mini-

málne 3 týždne zatvorená. O otvorení knižnice vás budeme vopred informovať. Ďakujeme za pochopenie. Tel. kontakt 038/7602767, e-mail: kniznica@kulturabn.sk

Knižný klub
Bánovce nad Bebravou
novembrové stretnutie

Kedy: 14. 11. 2017 o 18:30
Kde: ZUŠ Dezidera Kardoša
(miestnosť B2 6, trieda E. Lavrikovej)

Téma:
ERLEND LOE

Erland Loeb
KONIEC SVETA,
AKO HO
POZNAME

Pre všetkých, ktorí radi čítajú, debatujú o knihách a sú presvedčení o tom, že láska k literatúre nemusí byť osamelým koničkom. Pridajte sa k debate o prečítanom i nečítanom.



Šiesta prehra v rade Bánovce – Prievidza 0:1 (0:0)

V derby zápase dvoch mužstiev zo spodku tabuľky 28. októbra začali domáci ospalo. Hostia mali v úvodných dvadsiatich minútach územnú prevahu, no dve ich pološance domáca obrana vyriešila s prehľadom. Zverenci trénera Slováka sa postupne osmeľovali smerom dopredu. Ďaleko-

nosný pokus Mroceka letel tesne vedľa bránky a strelu Bartu do šibenice vyrazil pozorný brankár Lehocký. Tesne pred odchodom do šatní sa vyznamenal aj domáci brankár Hipp, ktorý na bránkovej čiare zneškodnil Kozákove zakončenie. Do druhého polčasu vstúpili naši futba-

listi s miernym tlakom, ale aj s Gajdošíkovým pokusom si Lehocký poradil. Hostia udreli v 67. minúte, kedy sa k odrazenej lopte dostal Kozák a poslal Prievidzu do vedenia. Náš tabuľkový sused po góle vycítil šancu na plný bodový zisk, ale dve ich tutovky zneškodnil opäť Hipp, pri tretej prí-

ležitosti hostí zazvonilo brvno domácej bránky. V 80. minúte Halás taktiež nastrelil brvno a v 89. minúte Svatík páčil tesne vedľa bránky hostí. **Zostava Bánoviec:** Hipp - Minárik, Tabak, Poštrk, Mrocek, Barta, Olej (19. Hrabal), Svatík, Gajdošík, Halás, Turoň (65. Bakši). (mk, aj)



Spravodlivá del'ba bodov Gabčíkovo – Bánovce 1:1 (1:1)

Po troch prehrách v rade sa hráči Gabčíkova snažili vrátiť na víťaznú vlnu, no zverenci trénera Slováka im to neumožnili. Ofenzívne ladení domáci sa v 8. minúte snažili zakončiť rýchlu a sľubne vyzerajúcu akciu, ale Hlaváčova strela nesmerovala medzi tri žrde brankára Hippa. Naši futbalisti mohli ísť do vedenia v 12. minúte, keď sa Barta rútil sám na Izsmána, ten však jeho krížnu strelu bravúrnym

zákonom zneškodnil. V 16. minúte zaznamenal šťastný gól Bazsó, keď jeho strelu tečoval do vlastnej bránky jeden z našich obrancov a brankár Hipp bol bezmocný. Stredopoliar Gabčíkova tak po 317 minútach ukončil gólový pôst domácich. O dve minúty nato sa Bazsó zavesil do vzduchu, ekvilibristickým spôsobom loptu síce zasiahol, ale bránku netrafil. V 32. minúte Bánovčania zahrávali nepriamy kop a

Barta po priľutnutí poslal loptu cez deravý múr do siete. V 37. minúte Mrocek otestoval pohotovosťou Izsmána, ktorý loptu smerujúcu do stredu bránky chytil. V úvode druhého polčasu mohli spartakovci potrestať nekoncentrovanosť domácich. V 46. minúte Mrocek trafil brvno a vzápätí nezatočil loptu do siete. V 65. minúte Hipp zlikvidoval Polákovu dorážku zblízka a

v 86. minúte vyboxoval Krišťanovu strelu. Gabčíkovo zaostalo za očakávaním, kým naši futbalisti podali snaživý výkon. Vzhľadom na priebeh stretnutia je del'ba bodov zaslúžená.

Zostava Bánoviec: Hipp - Tabak, Poštrk, Oravec (90. Hrabal), Mrocek, Barta (89. Minárik), Bakši (85. Turoň), Olej (75. Láska), Svatík, Gajdošík, Halás. Góly: 16. Bazsó - 32. Barta. (ša, aj)

Prekvapenie sa nekonalo Veselí nad Moravou – Bánovce 32:22 (14:8)



V úvodnej minúte otvorila skóre Turková, no to bolo naposledy, čo sme sa v stretnutí ujali vedenia. V následnej sedemminútovke neboli zverenkyne Richarda Makýša schopné rozvlniť sieť, kým Moravanky zaznamenali päťgólovú šnúru, na konci ktorej stála Šutková. V 17. minúte Alžbeta Obstová z krídla znížila na 8:5, ale v 21. minúte Soldánová z rýchleho

protiútku natiahla rozdiel na šesť gólov 11:5. Na pohode nám nepridalo ani vylúčenie brankárky Čížovej, ktorá mimo bránkoviska, pri zakončení, faulovala domácu hráčku, za čo uvidela od arbitra červenú kartu. Domáce si udržali šesťgólový odstup do prestávky - 14:8 - a v úvode druhého dejstva odskočili na rozdiel desiatich zásahov, keď v 33. minúte Novotná zo sedmičky upravovala na 18:8. Veselanky pokračovali v navyšovaní

skóre a o päť minút už viedli 22:10. V zostávajúcich minútach sa našim hádzanárkam podarilo skorigovať stav, ktorý v posledných sekundách uzavrela na 32:22 zo sedmičky mladá Ráciková. **Zostava Sokol RMK:** Sakalošová, Bežová, Čížová - Bencová 4/1, Bridová, Hanová, Srncová 1, Hrubá 1, Ráciková 1/1, Turková 3/1, Holla 1, Halmová 1, Šipláková 2/1, A. Obstová 1, K. Obstová 1, Matušincová 6/2. (mp, aj)

Proti majstrovi statočný výkon Bánovce – Michalovce 25:36 (15:19)



Naše dievčatá vleteli do stretnutia bez rešpektu a po 146 sekundách viedli nad favoritom 3:0. Zaskočené Michalovčanky sa postupne dostali do tempa a na konci 9. minúty ich Trúnková po prvýkrát poslala do vedenia, keď upravovala na 5:6. O minútu Hollá naklonila misky váh opäť na našu stranu a po dvoch zásahoch Turkovej sme sa tešili na konci 12. minúty z vedenia 10:8. Natahovanie o výsledok

pokračovalo aj v ďalších fázach stretnutia. V 22. minúte Bencová vyrovnala na 13:13, no následne bola vylúčená najlepšia domáca strelkyňa Matušincová a Michalovčanky počas presilovky odskočili na stav 13:16. Do 29. minúty sa hráčkam z východu podarilo natiahnuť vedenie na rozdiel piatich gólov 14: 19, aby šesťnásť sekúnd pred vypršaním prvej tridsaťminútovky Bencová uzavrela polčas na 15:19. O osude stretnutia rozhodla úvodná štvrt hodina druhého dejstva,

ktorú Michalovčanky vyhrali 2:10 a v zápase si vypracovali najvyšší náskok. V posledných fázach zápasu už mala hra opäť vyrovnaný priebeh, no Iuventa si bezpečne dokráčala po víťazstvo 36:25.

Zostava Sokol RMK: Sakalošová, Čížová - Bencová 3/1, Bridová, Hanová 1, Srncová, Hrubá, Ráciková 1, Turková 4, Hollá 1, Chocinová, Halmová 4/1, Šipláková, A. Obstová, K. Obstová 3, Matušincová 8/2. (mp, aj)

Poznáme víťazov desaťdielnej Bánovskej bežeckej ligy

Šiesty ročník Bánovskej bežeckej ligy to má za sebou. O jeho ukončenie sa postaralo finálové desiate kolo vedúce od Mestského kultúrneho strediska na koniec priehrady Prusy a späť. Tohtoročná edícia BBL-ky odštartovala v januári za extrémne mrazivého počasia, ukončila sa za extrémne silného vetra. No ani ten neodradil fanúšikov behu pred posledným

desiatym kolom. V nedeľu 29. októbra sa v hlavnej kategórii na štart postavilo takmer 30 bežcov, ktorí odbehli 7,6 kilometra. Túto vzdialenosť najrýchlejšie zvládol trojnásobný víťaz BBL-ky Tomáš Podpera, ktorému v cieľi namerali čas 27:23,69. Za 31-ročným Trenčanom skončil domáci Adam Lisý, spomedzi žien dosiahla najrýchlejší čas naša Mária Selešová.

Celkovým víťazom BBL-ky pre rok 2017 sa stal Vladimír Kováč, absolútnou víťazkou Lenka Lomnická. Bánovská bežecká liga opäť otvorí svoje dvere na konci januára okruhom v centre mesta.

A takto pekne poďakovala na svojej Fb stránke naša najúspešnejšia bežkyňa Mária Selešová: „Poďakovanie patrí všetkým, ktorí sa

zúčastnili tohtoročných kôl Bánovskej bežeckej ligy, takisto organizátorovi Mirkovi Podluckému a jeho rodine, páňovi Giertlovi, takisto mestu Bánovce nad Bebravou, ktoré túto tradičnú bežeckú fiestu v našom meste už nejaký ten ročník podporuje, a takisto všetkým sponzorom, ktorí materiálne prispeli na príjemný priebeh celého bežeckého podujatia...“ (aj)

Deväť zlatých zo žiackej ligy O prvenstve 25. novembra

Netradične v nedeľu 29. októbra sa v Dunajskej Strede konalo III. kolo žiackej ligy - západ. Medzi 165 účastníkmi nechýbali ani naši zápasníci. Na Žitný ostrov síce vycestovalo len 18 reprezentantov MZK Bánovce, no tí príkladne bojovali aj za tých, ktorí z rôznych príčin zostali doma. Z Dunajsko-stredských žieniek sme vydolovali

až deväť zlatých medailí, ale celkom sme získali 13 cenných kovov. Nízky počet našich zápasníkov sa prejavil aj v celkovom hodnotení družstiev, kde naša strata na prvú Dunajskú Stredu narástla až na 62 bodov. Posledné štvrté kolo sa bude konať 25. novembra v Trenčíne. Zabojujú naši chlapci a dievčatá ešte o prvé miesto? Nič nie je nemožné. (mu)

Aj tretíkrát žiaci víťazne Považská Bystrica - BBK 55 : 99



Starší žiaci Bánovského basketbalového klubu nastúpili

na svoj tretí zápas aktuálneho ročníka najvyššej slovenskej súťaže na palubovke v Považskej Bystrici. Na Považí malo stretnutie podobný scenár ako predchádzajúce dve zápasy v Trnave, respektíve v Bratislave. Domáci svojou vysokou efektivitou v zakončení ešte dokázali v úvodnom dejstve držať krok s hráčmi BBK. Definitívny zlom v stretnutí nastal v druhom polčase, kedy zverenci trénera Gajdoša bodovo výraznejšie odskočili,

zápas v pohode dotiahli do víťazného konca. Po troch odohraných stretnutiach na ihriskách súperov majú na konte tri víťazstvá. V Považskej Bystrici dostali na palubovke dostatočne veľký priestor všetci hráči a potešujúce je, že každý jeden hráč sa aj bodovo presadil.

IMC Slovakia Považská Bystrica - BBK 55 : 99, štvrtiny 16:20, 18:24, 11:23, 10:32, TH BBK 19/11, fauly 19:24 Body: S. Urban 18, M. Špánik 17, M. Kopas 13, P. Gajdoš 13, R. Jancusko 11, M. Miklo 11, M. Lagin 5, D. Fišer 5, M. Kolárik 4, T. Belák 2. (ju, aj)

Cvičenie seniorov v Centre voľného času

Klub dôchodcov Bánovce n. B. cvičí každý utorok od 15.00 do 17.00 h v CVČ pod vedením odbornej cvičiteľky. Informujte sa v KD na Farskej.

Klub dôchodcov Dolné Ozorovce cvičí každý piatok

v CVČ, cvičenie je rozdelené na dve skupiny: od 13.00 h - menej náročné cviky, od 14.00 h - klasické cvičenie. Cvičiť môžu od 13.00 h aj zdravotne postihnutí seniori. Informácie v CVČ pred cvičením.

INZERCIA

- Dám do prenájmu garáž v BN, sídl. Stred. Tel. 0908 270 577.
- Predám garáž v BN, pri bytovom družstve. Tel. 0903 148 150.
- Kúpim 1 -2 izbový byt - hotovosť. Tel. 0915 845 925.

STK PRECIZIA
Šinský & team BÁNOVCE N BEBR

TECHNICKÁ A EMISNÁ KONTROLA
PONDELOK - PIATOK 6:30H. - 15:30H.
SOBOTA 7:00H. - 12:00H. - pre objednaných zákazníkov

KONTROLA ORIGINALITY
PONDELOK - PIATOK 7:00H. - 15:30H.

BEZ ČAKANIA
na objednávku
038 286 11 33

Strašidielkové popoludnie

Čarodejnice, zombíci, upíri, tekvičky... Všetky tieto strašidelné bytosti ožili 27. októbra popoludní v telocvični ZŠ Duklianska. Pani vychovávateľky si pre deti ŠKD pripravili strašidielkové popoludnie plné súťaží a zábavy. Deti sa najskôr za zvukov hudby vo svojich úžasných maskách predstavili a súťaženie sa mohlo začať. Samozrejme, že sa všetci chceli prestriedať v strašidel-

ných disciplínach ako tekvičkový beh, múmia, lietajúca metla, strašidelné oči, tekvicová strela, či halloweensky bowling. Súťaženie nemalo konca kraja. A že strašidlá sa tiež vedú baviť, bolo hneď vidieť. Popoludnie ukončili voľnou zábavou, zatancovali a zabávali sa na známe detské piesne veru poriadne. A ak ste ich náhodou stretli, dúfame, že ste sa nezľakli, ale vám vyčarili úsmev na tvári. (vo)



Prezentačný deň stredných škôl

Milí žiaci, rodičia, pedagógovia, výchovní poradcovia... v snahe uľahčiť vám proces rozhodovania pri voľbe najvhodnejšieho a zároveň najperspektívnejšieho študijného smerovania, s cieľom poukázať na možnosti štúdia a prípravy na budúce povolanie, uplatnenia sa na trhu práce, organizujeme 9. novembra Prezentačný deň stredných škôl, na ktorý vás touto cestou srdečne pozývame. (CPPP)

Mesto Bánovce nad Bebravou v zmysle § 6 ods. 1 zákona č. 552/2003 Z.z. o výkone práce vo verejnom záujme v znení neskorších predpisov týmto **informuje o voľnom pracovnom mieste** na Mestskom úrade Bánovce nad Bebravou.

Názov funkcie:

vedúci referátu aktivačných činností

Rozsah pracovného úväzku: plný úväzok 1,0

Organizačný útvar: Odbor služieb mestu

Kvalifikačné predpoklady: Úplné stredné vzdelanie

Iné kritériá a požiadavky: bezúhonnosť, znalosť práce s PC (MS OFFICE, INTERNET), riadiaca prax minimálne 3 roky, samostatnosť, kreativita, vysoké pracovné nasadenie, komunikatívnosť, technické myslenie a zručnosť, flexibilita a zodpovednosť, vodičský preukaz skupiny B.

Charakteristika pracovného miesta: Koordinácia, riadenie, kontrola a zodpovednosť za práce na úseku komunálnych činností, organizácia a vedenie zamestnancov s prevahou fyzickej práce, organizácia aktivačnej činnosti.

Zoznam požadovaných dokladov: Žiadosť o zaradenie do výberového konania, štruktúrovaný životopis, motivačný list a fotokópia dokladu o najvyššom ukončenom vzdelaní.

Dátum a miesto podania žiadostí o zaradenie do výberového konania:

Uchádzači o pracovné miesto doručia svoje žiadosti o zaradenie do výberového konania najneskôr do 15. novembra 2017 do 12.00 hod. v zalepenej obálke s označením „Výberové konanie – vedúci referátu aktivačných činností“ na adresu: Mestský úrad Bánovce nad Bebravou, prednostka MsÚ, 957 01 Bánovce nad Bebravou

Vybraní uchádzači budú pozvaní na pohovor. Kontaktpreoskytnutieinformácií: Ing. Vladimír Vranka
Telefón: 038/7629133, e-mail: vladimir.vranka@banovce.sk

Beseda o rybárstve a výlov rýb v Nedašovciach



Nájde sa v dnešnej uponáhľanej dobe človek, ktorý vo svojom voľnom čase nezištné príde a strávi tri hodiny s deťmi, aby im porozprával o rybách a rybačke? Veru sa nájde. Je to pán Roman Laurinec, ktorý prišiel do 2.A triedy v Základnej škole Partizánska. Žiaci už druhý mesiac pracujú na svojom

projekte o rybách, ktorého cieľom je spoznať ryby z vôd nášho okolia – vo vodných nádržkách Prusy a Nedašovce, v potokoch – prítokoch rieky Bebravy, a oboznámiť sa zo základmi rybárstva, ale ja rybárskym výstrojom, technikou lovu, atď. Pán Laurinec deťom porozprával zaujímavosti o kaprovi, štupe, zubáčovi,

pleskáčovi a mnohých ďalších rybách. Ukázal rôzne druhy udíc, vysvetlil techniku lovu a deti si to mohli aj vyskúšať. Zoznamil žiakov s výbavou správneho rybára, naučil ich viazať háčik, spájať silon... Bolo toho naozaj veľa. Pánovi Laurincovi ďakujeme. A nakoniec sme sa zúčastnili výlovu v chovnom rybníku

Nedašovce. Ďakujeme veľmi pekne členom MO SRZ v Bánovciach nad Bebravou, špeciálne hlavnému hospodárovi E. Laušovi, za možnosť zúčastniť sa výlovu rýb v Nedašovciach. Bol to pre nás nezabudnuteľný zážitok, ktorý ukončil náš dvojmesačný projekt o rybách.

Lubica Buliková



Čistiareň peria, medzinárodná firma Nikol, ponúka profesionálne služby občanom

Čistenie peria, výroba paplónov, vankúšov a vankúšikov.

Odvoz dovoz možný bezplatne, v rámci Bánovského okresu.

0908 129 923, informácie: 0944 949 355

výroba pečiatky
peter bačko www.cosmos.sk

pečiatky
výroba do 10 minút
peter bačko www.cosmos.sk
tel.: 038 760 4960
Partizánska 44, Bánovce n/B.

výroba vizitiek
peter bačko www.cosmos.sk

vizitky
výroba do 24 hodín
e-mail: peter@cosmos.sk

BEHŤOVÝ HROBNÝ FESTIVAL PRE TYCH, KTORÝM SRDCE NIE JE BYCHLEJŠIE A HĽASNEJŠIE, ALE NA SPRÁVNEJ MIESTE!

CELESTIAL HELP FEST

Hypnos, RAVENARUM, HAMKA, miCigfuy, Gerdecay, SEASON, RUST @ DUST, adacta, MINORITY-SOUND, PUNKREAS

18.11.17 MSKS - Bánovce nad Bebravou vstup: 6€ štart: 16:00

nové pesničky
aj naše hity!

SMEJKO
A
TANCULIENKA

nové
predstavenie!

Kuk, ani muk!

Bánovce nad Bebravou
MSKS

29.11.2017
17:00 hod.

www.smejkoatanculienka.sk

18+

TEMNÉ KECY

NAJDRSNEJŠIA A NAJPREDÁVANEJŠIA
STAND-UP COMEDY SHOW PO CELOM SLOVENSKU

Lístky kúpiš na:
PREDPREDAJ .sk
alebo priamo v pokladni MSKS

MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO
BÁNOVCE NAD BEBRAVOU

17. 11. 2017 // 19:30

ÚČINKUJÚ:
IVO LADIŽO LADIŽINSKÝ
JERRY VELMAJSTER SZABÓ
FUČO MARIŇÁK RYBIČKA
HEŇO FAČKOVEC

Lístky kúpiš na:
PREDPREDAJ .sk

LIČI THE FLY AGENCY
BOREK
bittner
PS DIGITAL
ROCK
CINEMAX
NAHODSA STREET FASHION STORE
kam do mesta

VŠETKY VYBODZÁVANÉ PRIBHY A SPOHŔNANÉ OSOBY V FK SÚ RIZIKOVÉ A NEZABRAZUJÚ SKUTOČNÉ OSOBY A ANI UDMŔLOSTI FK SÚ DŔVAJANÉ PREDSTUVNÍMI S VYRAZITÝMI UMELCKÝMI POSOBOM A STYLIZÁCIAMI

FILMOVÝ KLUB KASSANDRA

10.11.2017 o 20:00 h

Diera v hlave

O tragédii Rómov a Sinti v Druhej svetovej vojne sa nikdy a nikde príliš nehovorilo. Boli vraždení v desiatkach, stovkách, tisícach. Na okrajoch masových hrobov, v koncentračných táborech, pri cestách, puškami, kladivami alebo plynom. MŔčalo sa o nich, lebo dlhé roky boli a sú na spoločenskom okraji. Prežili, no každý z nich má svoju pamäť a jazvu ako dôkaz. Žijú s dierou v hlave ako s pečatou, znamením z minulosti.

MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO, BÁNOVCE NAD BEBRAVOU

Vstupné: 3 € s preukazom FK 2 €

AFRIKA na PIONIERI

cestovateľská prezentácia Mareka Slobodníka

9.11.2017 o 19⁰⁰

Bánovce nad Bebravou, J. Matušku 766/19

BÁNŔVSKÉ
NOVINY

týždenník
občanov mesta
Bánovce nad Bebravou

• Vydáva Mestské kultúrne stredisko, spol. s r.o., Ul. J. Matušku 766/19, 95701 Bánovce nad Bebravou, • IČO: 34103775 • e-mail: noviny@kulturabn.sk, telefón: 038/760 24 22, inzercia: 0948 602 422 • Redakčná rada: predsedníčka JUDr. A. Geciová, podpredsedníčka - šéfredaktorka A. Borszéková, Bc. M. Schlesinger, B. Kodajová, Mgr. Z. Janáčová, Mgr. P. Bulík, L. Znášik • Športový redaktor: A. Jakubík • Uzavierka novín je v stredu. Redakcia si vyhradzuje právo výberu a úpravy doručených príspevkov. Obsah článkov prispievateľov a inzerátov sa nemusí zhodovať so stanoviskom redakcie. • grafika: Ing. V. Dúbravka • tlač: Petit Press, a.s., Bratislava • Registračné číslo EV3780/09 • ISSN 1338-7049



PREKLADATEĽSKÁ
AGENTÚRA

úradné a neúradné
preklady
do všetkých svetových
jazykov

Inštitút jazykov
a vzdelávania

Nám. Ľ. Štúra 1796/5A,
957 01 Bánovce nad Bebravou
bnb@ijav.sk
0903 712 633

f IJaV Bánovce nad Bebravou -
Inštitút jazykov a vzdelávania

www.ijav.sk